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Συνάντηση υπουργού Τουρισμού με τον ΣΕΤΕ. Τι
συζητήθηκε για το νομοσχέδιο του υπουργείου

2024/06/27 08:16 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

‘‘Ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο για τον ελληνικό τουρισμό που εστιάζει στην ποιοτική
ανάπτυξή του, αξιοποιώντας όλα τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας μας’’,
τόνισε η Υπουργός Τουρισμού κα Όλγα Κεφαλογιάννη, απευθυνόμενη στους
εκπροσώπους των Κλαδικών Ενώσεων του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών
Επιχειρήσεων, σε ευρεία σύσκεψη που έγινε την Τετάρτη στο Υπουργείο Τουρισμού.

Η κα Όλγα Κεφαλογιάννη επεσήμανε ότι προϋπόθεση της επιτυχίας του νέου
οράματος είναι η συλλογική προσπάθεια Κυβέρνησης, φορέων και ιδιωτικής
πρωτοβουλίας, ώστε στις στέρεες βάσεις που έχει δημιουργήσει η παρούσα δυναμική
να χτιστεί το νέο οικοδόμημα του Ελληνικού Τουρισμού που θα ανταποκρίνεται στις
νέες τάσεις της τουριστικής ζήτησης και θα αντιμετωπίζει τις σύγχρονες 
προκλήσεις:

-Τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος

-Τα ζητήματα που αφορούν στο ανθρώπινο δυναμικό

-Την επιβάρυνση των γενικών υποδομών

-Τη διαχείριση υδάτινων πόρων

-Τα ζητήματα που αφορούν στην ευημερία και την ομαλή λειτουργία των τοπικών
κοινωνιών.

Όπως υπογράμμισε η κα Όλγα Κεφαλογιάννη, ‘‘πρέπει να εκμεταλλευτούμε τις
ευκαιρίες που μας παρέχουν τόσο οι νέες τεχνολογίες και οι ειδικές εφαρμογές τους
στον τουρισμό όσο και τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία για την αναβάθμιση
των τουριστικών υποδομών.

Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε και στο νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου, το οποίο
κατατέθηκε στη Βουλή την Τρίτη 25 Ιουνίου και μεταξύ άλλων προβλέπει:

-Απλοποίηση της διαδικασίας χωροθέτησης – δημιουργίας πλωτών εξεδρών – εντός
τουριστικών λιμένων



-Έγκριση περιβαλλοντικών όρων επί τουριστικών εγκαταστάσεων, ιδίως όσον αφορά
στη διαδικασία της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων

-Δημιουργία ενός διακριτού τουριστικού προϊόντος, την Οργανωμένων Τουριστικών
κατασκηνώσεων πολυτελούς διαβίωσης (glamping).

-Ρύθμιση του ελέγχου επί της πιστοποίησης των παρόχων ιατρικού τουρισμού και της
διαδικασίας αναγνώρισης των ιαματικών φυσικών πόρων

-Απλοποίηση της λειτουργίας των κέντρων αναζωογόνησης («spa»)

-Ενίσχυση του οινοτουρισμού και του αλιευτικού τουρισμού

-Αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και πρόσληψης
προσωπικού για τη στελέχωση των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης
Τουρισμού

-Θέσπιση ενός νέου και σύγχρονου νομοθετήματος για το επάγγελμα του ξεναγού

-Ρυθμίσεις για τις χρονομεριστικές μισθώσεις καταλυμάτων, ώστε να συμβαδίζουν με
το σύγχρονο ευρωπαϊκό πλαίσιο

-Επικαιροποίηση του πλαισίου για τους Οργανισμούς Διαχείρισης και Προώθησης
Προορισμών, ώστε να υπάρξει συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα και εκπροσώπων της
τουριστικής αγοράς στη λήψη αποφάσεων.

Η κα Όλγα Κεφαλογιάννη έκανε μια αναλυτική παρουσίαση των πολιτικών, των
μεταρρυθμίσεων και των έργων που προωθεί το Υπουργείο και τα οποία θα ανοίξουν
το μονοπάτι που θα οδηγήσει στην νέα εποχή του Ελληνικού Τουρισμού με επέκταση
της τουριστικής δραστηριότητας καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου σε μεγαλύτερο
μέρος της επικράτειας.

Ειδικότερα η Υπουργός αναφέρθηκε:

-Στο Περιφερειακό Συμβούλιο Τουρισμού, στο οποίο συμμετέχουν οι 13
Περιφερειάρχες της χώρας και έχει γνωμοδοτικό και συμβουλευτικό ρόλο, στον
σχεδιασμό και την διαμόρφωση τουριστικής πολιτικής

-Στο Εθνικό Παρατηρητήριο Βιώσιμής Τουριστικής Ανάπτυξης που επιτρέπει την
πληρέστερη καταγραφή δεδομένων

-Στο Παρατηρητήριο για τον Παράκτιο και Θαλάσσιο Τουρισμό στη Μεσόγειο, με
σκοπό τη μέτρηση και παρακολούθηση των περιβαλλοντικών, κοινωνικών και
οικονομικών επιπτώσεων.



-Στο Συμβούλιο Οινοτουρισμού, για την προώθηση και προβολή των επισκέψιμων
οινοποιείων και λοιπών σχετικών αξιοθέατων και εμπειριών.

Ειδική αναφορά έκανε η Υπουργός Τουρισμού στη νέα εφαρμογή “maiGreece”, η
οποία είναι διαθέσιμη από τις 10 Ιουνίου. Η εφαρμογή είναι σχεδιασμένη ειδικά, για
να παρέχει χρήσιμες πληροφορίες σε όσους ταξιδεύουν στη χώρα μας, και
διασφαλίζει ότι κάθε επισκέπτης, θα έχει απρόσκοπτη, και ολοκληρωμένη εμπειρία
κατά τη διάρκεια του ταξιδιού του στην Ελλάδα.

Παράλληλα ενισχύει ακόμα περισσότερο το αίσθημα ασφάλειας και φιλοξενίας, που
ήδη αποτελεί ένα από τα κύρια συγκριτικά πλεονεκτήματα του ελληνικού τουρισμού.
Μάλιστα, στο κεντρικό μενού της εφαρμογής, υπάρχει ειδικό πλήκτρο για την
υπηρεσία του αριθμού 112, με το οποίο ο χρήστης, στέλνοντας μήνυμα, αποστέλλει
την ακριβή γεωγραφική θέση του και μπορεί να περιγράψει προς τις Αρχές το
πρόβλημα που αντιμετωπίζει.

Η κα Όλγα Κεφαλογιάννη αναφέρθηκε στα έργα που σχεδιάστηκαν και υλοποιούνται
μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για την Τουριστική Ανάπτυξη, την
Τουριστική Εκπαίδευση και τον ψηφιακό μετασχηματισμό του Υπουργείου Τουρισμού
και του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού.

Τέλος, παρουσίασε τις ενέργειες που έχουν δρομολογηθεί για το επόμενο διάστημα,
και αφορούν σε προσαρμογές στα έργα της Δράσης για τη Τουριστική Ανάπτυξη
κάνοντας ειδική αναφορά στη «Βίβλου Τουριστικού Μετασχηματισμού και 
Ανάπτυξης» για την περίοδο 2030-2035 που περιλαμβάνει Έρευνα και ανάλυση,
Στρατηγική, Μελέτες καθώς και Οδικό Χάρτη υλοποίησης παρεμβάσεων.

Και η κα Όλγα Κεφαλογιάννη κατέληξε:

‘‘Με κοινή στόχευση, μπορούμε να αξιοποιήσουμε τις ευκαιρίες που έχουμε μπροστά
μας. Να εργαστούμε μαζί για μία τουριστική ανάπτυξη βιώσιμη, που θα αποδίδει
τελικά τα μέγιστα για την οικονομία και την κοινωνία. Και να εδραιώσουμε την
Ελλάδα ως έναν προορισμό που θα διακρίνεται για την ποιότητα, την αυθεντικότητα,
και τις ξεχωριστές ταξιδιωτικές εμπειρίες’’.


